

STUDIE

Šimon od Bílého lva

Den pražského měšťana v době vymknuté z kloubů

MARTIN MUSÍLEK 2

Životní dráha významného pražského měšťana a politika Šimona od Bílého lva posloužila jako podklad pro nastínění kolektivní biografie horní vrstvy městského obyvatelstva v pozdně středověké Praze.

Soubor drobné figurální plastiky s náboženskou tematikou z novoměstské lokality**Palác Národní v Praze**

TOMÁŠ CYMBALAK — NELA HLADÍKOVÁ TRACHTOVÁ 28

Prezentace drobných keramických votivních plastik podává přehled nalezených typů, informuje o technologii výroby a použité surovině a pokouší se přiblížit jejich producenty.

MATERIÁLIE

Řetězový most císaře Františka I. jako archeologický nález

Objev nájezdové rampy mostu na malostranském břehu Vltavy

MATOUŠ SEMERÁD — JAN HAVRDA 53

Nález malostranské nájezdové rampy řetězového mostu Františka I. učiněný při běžné výměně inženýrských sítí prohloubil poznání této zajímavé industriální stavby.

K poznání středověké architektury kláštera cyriaků v Praze na Starém Městě

MIROSLAV KOVÁŘ — VERONIKA STAŇKOVÁ 73

Díčí doplnění a upřesnění poznatků o stavebním utváření klášterního kostela sv. Kříže Většího získaných v rámci archeologického výzkumu.

Archeologický výzkum „Jámy“ na Novém Městě pražském

MICHAELA SELMI WALLISOVÁ 84

Pod rušným místem v centru Prahy se ukrývá bývalá mokřina s bahnými sedimenty zasypávaná ve 14. a 15. století domovním odpadem, který nám dnes přibližuje tehdejší módu a řemeslnickou zdatnost.

Kolkované cihly z území Prahy 6

JAN ZAVŘEL — MILOŠ KOMANEC 109

Nově objevený fenomén historických kolkovaných cihel se úzce pojí s dějinami cihlářské výroby, v níž Praha 6 zaujímala přední místo.

SDĚLENÍ

Stavební postupy svatovítské stavební huti ve středověku zjištěné při konzervaci katedrály sv. Víta na Pražském hradě

PETR CHOTĚBOR 122

BIBLIOGRAFIE

Archaeologia historica XXI–XL (1996–2015)**Autorský rejstřík 130****Místní rejstřík 135****Tematický rejstřík 142**

AKTUALITY

Operativní průzkumy a dokumentace provedené NPÚ ú. o. p. v Praze v roce 2015 147**Raně gotické patrové jednotraktové křídlo bývalého Anenského kláštera v Praze 3. strana obálky****Rudolfínská Praha v detailech Sadelerova prospektu (14) 159**